
 



1. Паспорт программы 

1.1Информационная карта программы 

 

1 

 

Полное название 

программы 

 

Комплексная краткосрочная программа летнего лагеря с 

дневным пребыванием  Движение первых «Будь здоров» 

 

2 

 

Цель программы 

Цель – организация воспитательного пространства, 

обеспечивающего необходимые условия для 

полноценного, активного оздоровительного отдыха 

детей. 
 

 

3 

 

Задачи  

• создание оптимальных условий, обеспечивающих 

полноценный отдых детей, их оздоровление и творческое 

развитие.  

 Воспитание сознательного отношения воспитанника 

к укреплению своего здоровья, к личному уровню 

физической подготовки и максимальному раскрытию 

своих способностей в период летних каникул. 

 

4 

 

Направление 

деятельности 

 •    правовая и профилактическая; 

•    спортивно - оздоровительная; 

•    экологическая; 

•    патриотическая; 

•    социально – значимая; 

•    досуговая деятельность. 

 

 

5 

 

Краткое 

содержание 

программы 

Программа содержит: пакет нормативно-правовых 

документов; мероприятия, реализующие Программу; 

ожидаемые результаты и условия реализации; приложения. 
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Составитель 

программы 

Уткина Юлия Владимировна 

 

7 

Участники 

программы 

Участниками программы являются  дети от 7 до 13 лет. 

1 смена - 12 детей. 

 

8 

 

Адрес, телефон 

 

172088, Тверская область, д. Рудниково,  д.59 

 

9 

 

Место 

реализации 

 

Пришкольный оздоровительный лагерь с дневным 

пребыванием на базе МБОУ Рудниковская СОШ  

 

10 

Сроки 

проведения, 

количество смен 

 

Июнь 2025 года  



                                                 2. Пояснительная записка 

         Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени 

детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого 

потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к 

ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения 

собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно 

значимых сферах деятельности.  

Сделать отдых безопасным и интересным – задача педагогов. Педагоги и 

родители понимают, что во время отдыха обучение не заканчивается, начинается 

активная пора социализации, продолжение образования. Для педагогов это время 

связано с особой ответственностью. Им необходимо решить непростой вопрос: 

как организовать каникулярное время так, чтобы дети хорошо отдохнули, 

поправили здоровье, набрались сил, пополнили свои знания, научились чему-то 

новому, приобрели новых друзей и при этом находились под ненавязчивым, 

осторожным контролем взрослых. В этих условиях лагерь с дневным 

пребыванием является как формой организации свободного времени детей, так и 

пространством для привития художественно-эстетической культуры, сохранения 

и укрепления здоровья, повышения творческой активности, воспитания таких 

качеств личности как патриотизм, ответственность, коммуникативность. 

―Здоровое детство - это здорово‖ – эта формула становится девизом при 

организации детского летнего отдыха, а заодно и правилом творческого подхода к 

каникулам – радостному времени духовного и физического развития роста 

каждого ребенка.  

3. Актуальность программы 

Актуальность программы обусловлена следующими факторами: 

- устойчивым спросом родителей на организованный отдых учащихся; 

-потребностью в развитии у обучащихся таких качеств личности, как 

ответственность за себя и свои поступки, чувства гордости за свою страну; 

- работой по укреплению здоровья детей и формированию у них потребности 

здорового образа жизни; 



- необходимостью использования богатого творческого потенциала педагогов в 

реализации цели и задач программы. 

В разработанной программе учитываются общекультурный, научный и 

исследовательский аспекты. 

1) общекультурный: изучение норм и ценностей культуры своего народа 

позволяет: 

- углубить и откорректировать представление учащихся о понятии «система 

ценностей», 

- воспитать уважение к системам ценностей своей и чужой культуры, 

- сделать осознанными навыки формирования собственной, индивидуальной 

системы ценностей. 

2) научный аспект: 

- культурологические и социологические сведения. 

3) исследовательский аспект: программа лагерной смены дает возможность 

проявить способности к исследовательской деятельности объеме, 

соответствующем возрастным особенностям участников. 

Данная программа по своей направленности является комплексной, 

включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления 

оздоровления, отдыха и воспитания детей.  

Программа организации летней лагерной смены призвана всесторонне 

удовлетворять потребности детей, и направлена на обеспечение их полноценного 

и содержательного отдыха через разнообразные виды деятельности: 

• художественно — эстетическое и музыкальное творчество; 

• декоративно — прикладное творчество; 

• интеллектуальное развитие; 

• физическую культуру и спорт; 

• досуг; 

• социально – психологическую адаптацию; 

• экскурсионную работу. 



Программа деятельности лагеря ориентирована на создание социально 

значимой психологической среды, дополняющей и корректирующей семейное 

воспитание ребенка, организацию активного, насыщенного отдыха детей, 

проведение работы по вопросам сохранения здоровья и здорового образа жизни, 

воспитания активных граждан общества путем включения в реализацию проекта 

Движение первых «Будь здоров». Программа универсальна, так как может 

использоваться для работы с детьми из различных социальных групп, разного 

возраста, уровня развития и состояния здоровья.  

Цель: создание условий, интересных, разнообразных по форме и содержанию для 

обеспечения полноценного отдыха, оздоровления детей и их творческого 

развития путем включения в реализацию проекта движение первых «Будь 

здоров».  

Задачи:   

1. Создать условия для активного и здорового отдыха детей.  

2. Формирование устойчивой мотивации на здоровье у обучающихся, педагогов, 

родителей. 

3. Формировать развитие познавательной активности, творческого потенциала 

каждого ребенка, способствовать развитию интеллектуальных и творческих 

способностей учащихся. 

4. Способствовать формированию таких качеств личности как ответственность и 

патриотизм. 

5. Повысить общую культуру детей  

6. Воспитывать чувство товарищества, дружбы.  

7. Обеспечить комфортную эмоциональную среду, ситуацию успеха и 

развивающего общения.  

8. Формировать качества, составляющие культуру поведения, санитарно-

гигиеническую культуру. 

4. Направления деятельности 

Образовательная деятельность в рамках смены предусматривает 

воспитательные мероприятия, связанные с реализацией заданий треков проекта, 



то есть, с историей   России, изучением духовно нравственных традиций и 

истории родного края, города. Образовательная деятельность также 

предусматривает знакомство с миром движения, звуков, красок, ощущений. На 

основе развития навыков моделирования, изготовления поделок из различных 

материалов, в процессе продуктивной творческой деятельности дети знакомятся с 

единой картиной мира. 

Оздоровительная деятельность способствует формированию культуры 

физического здоровья, интереса к спорту, мотивирует детей на заботу о своем 

здоровье и активный отдых. Для успешной реализации данного блока необходимо 

оборудование детской площадки, приглашение учителя по физической культуре. 

Физические нагрузки, свежий воздух, знакомство с красивыми уголками природы, 

проведение оздоровительных и различных спортивно-развлекательных 

мероприятий способствует созданию положительного физиологического и 

психологического фона. 

Трудовая деятельность – одно из главнейших качеств, которое мы должны 

воспитать в детях, - это любовь к труду, уважение к людям труда, готовность 

трудиться в одной из сфер общественного производства. Труд должен стать 

жизненной потребностью подрастающего гражданина России. Форма 

деятельности: благоустройство пришкольного участка; уход за зелеными 

насаждениями, полив цветов. 

Культурно-досуговая деятельность состоит из обще лагерных и отрядных 

мероприятий (творческие конкурсы рисунков, стихов, частушек; изготовление 

плакатов; театрализованные игровые программы и т. д.) Получение новых знаний 

при подготовке к мероприятиям различной направленности (викторинам, 

конкурсам и т. п.) приводит к обогащению мировоззрения ребенка, что в свою 

очередь, сказывается на изменении личностного поведения каждого члена 

коллектива. 

 

 

 



5. Содержание деятельности и механизм реализации. 

Механизм реализации программы 

№ 

п/п 

Содержание  Сроки Ответственные 

1 Подготовительный этап  

 проведение совещаний 

при директоре  по 

подготовке школы к летнему 

сезону; 

 издание приказа по 

школе об открытии 

пришкольного 

оздоровительного лагеря с 

дневным пребыванием; 

 разработка программы 

деятельности 

пришкольного летнего  

лагеря с дневным 

пребыванием;                                                                                                            

 подготовка 

методического материала 

для работников лагеря;  

 отбор кадров для работы 

в пришкольном летнем 

оздоровительном лагере;  

 составление 

необходимой документации 

для деятельности лагеря 

(план-сетка, положение, 

должностные обязанности, 

инструкции т.д.) 

апрель - май Директор, 

Начальник лагеря 

2 Организационный этап.  

 встреча детей, 

проведение диагностики по 

выявлению лидерских, 

организаторских и 

творческих способностей; 

 знакомство с правилами 

жизнедеятельности лагеря. 

 выявление и постановка 

целей развития коллектива и 

1 смена: 

02.06.2025 г.  

 

Начальник лагеря, 

Воспитатель 



личности;  

 сплочение отряда;  

 формирование законов и 

условий совместной работы;  

 подготовку к дальнейшей 

деятельности по программе. 

3 Основной этап.  

Реализация основных            

положений программы.  

Дети, педагоги, 

общественные организации – 

организаторы программы: 

 познают, отдыхают, 

трудятся;  

 помогают в проведении 

мероприятий;  

 учатся справляться с 

отрицательными эмоциями, 

преодолевать трудные 

жизненные ситуации;  

 развивают способность 

доверять себе и другим;  

 укрепляют свое здоровье. 

 реализация основной 

идеи смены; 

 вовлечение детей и 

подростков в различные 

виды коллективно- 

творческих дел; 

Во время реализации 

программы воспитанники 

оформляют отрядный 

уголок. 

1 смена: 

02.06.2025 г. – 

26.06.2025 г. 

  

Начальник лагеря, 

воспитатель 

4 Заключительный  этап 

 подведение итогов смены; 

 выработка перспектив 

деятельности организации; 

 анализ предложений детьми, 

родителями, педагогами, 

внесенными по деятельности 

летнего оздоровительного 

лагеря в будущем. 

Август- 

сентябрь 2025 г. 

Начальник лагеря, 

Воспитатель  

 



6. Принципы реализации программы: 

1. Принцип гуманности: признание личности ребѐнка высшей ценностью 

воспитания, выявление и развитие всех сущностных сил ребѐнка, внушение 

каждому воспитаннику сознания собственной неповторимости. 

2. Принцип индивидуализации воспитания требует учѐта индивидуальных 

особенностей каждого ребѐнка при включении его в различные виды 

деятельности, раскрытия потенциалов личности, предоставление возможностей 

каждому для самореализации, самораскрытия. 

3. Принцип сотрудничества предполагает определение общих целей педагогов и 

детей, организацию их совместной деятельности на основе взаимопонимания и 

взаимопомощи. 

4. Принцип мотивации деятельности ребят требует добровольности их включения 

в ту или иную деятельность, наличия цели – доступной, понятной, осознанной; 

доверия ребѐнка в выборе средств и способов достижения поставленной цели. 

5. Принцип вариативности предполагает создание условий для выбора ребятами 

форм деятельности, для поддержки различных инициатив, направленных на 

достижение значимых целей и самореализацию индивидуальности, как педагогов, 

так и детей. 

6. Принцип сочетания индивидуальных, групповых и коллективных форм 

работы при реализации программ. 

7. Принцип наглядности данной программы: каждое дело отряда отмечено в 

выпуске листовки и включено в презентацию работы отряда. 

Основными методами организации деятельности являются: 

 метод игры (игры отбираются воспитателями в соответствии с поставленной 

целью); 

 методы театрализации (реализуется через костюмирование, обряды, ритуалы); 

 методы состязательности (распространяется на все сферы творческой 

деятельности); 

 метод коллективной творческой деятельности (КТД). 

 

7. Механизм реализации программы 

 

Этапы реализации программы 

Организационный период смены 

1 этап 

Старт смены 

Основной период смены 

2 этап 

Реализация игрового сюжета 

3 этап 

Подготовка и реализация коллективно-творческого дела (праздника) 

4 этап 



Выход из игрового сюжета 

Итоговый период смены 

5 этап 

Подведение итогов смены. 

Перспективы на следующий учебный год. 

 

8. Содержание, виды и формы воспитательной деятельности 

Достижение цели и решение задач воспитания осуществляется в рамках 

всех направлений деятельности детского лагеря. Содержание, виды и формы 

воспитательной деятельности представлены в соответствующих модулях. 

                                            ИНВАРИАНТНЫЕ МОДУЛИ  

Модуль «Будущее России» 

 Данный модуль направлен на формирование сопричастности к истории, 

географии Российской Федерации, ее этнокультурному, географическому 

разнообразию, формирование национальной идентичности. 

 Деятельность реализуется по направлениям: 

- Дни единых действий, которые обязательно включаются в календарный план 

воспитательной работы и проводятся по единым федеральным методическим 

рекомендациям и материалам: 

- Участие во всероссийских мероприятиях и акциях, посвященных значимым 

отечественным и международным событиям. 

- Проведение всероссийских и региональных мероприятий. 

- Взаимодействие с общественными организациями Российской Федерации, 

региона. 

- Формирование межкультурных компетенций. 

 Модуль «Ключевые мероприятия детского лагеря» 

 Ключевые мероприятия – это главные традиционные мероприятия детского 

лагеря, в которых принимает участие большая часть детей. 

 Реализация воспитательного потенциала ключевых мероприятий детского лагеря 

предусматривает: 

- торжественное открытие и закрытие смены (программы); 

- тематические дни. Проведение тематических дней и мероприятий согласно 

перечню 

основных государственных и народных праздников, памятных дат; 

- торжественная церемония подъема Государственного флага Российской 

Федерации; 

- тематические и спортивные праздники, творческие фестивали; 

- мероприятия, направленные на поддержку семейного воспитания 

 Модуль «Отрядная работа» 



 Воспитатель организует групповую и индивидуальную работу с детьми 

вверенного ему временного детского коллектива – отряда. Временный детский 

коллектив или отряд – это группа детей, объединенных в целях организации их 

жизнедеятельности в условиях детского лагеря. 

 Для эффективного использования воспитательного потенциала отрядной работы 

необходимо учитывать особенности временного детского коллектива: 

- коллектив функционирует в течение короткого промежутка времени (5 дней); 

- как правило, коллектив объединяет детей из разных классов; 

- автономность существования: влияние внешних факторов уменьшается, 

ослабляется влияние прежнего социума, например, семьи, класса, друзей. В то же 

время у коллектива появляется новое место жизнедеятельности; 

- коллективная деятельность. Участники коллектива вовлечены в совместную 

деятельность; 

- завершенность развития: полный цикл: от формирования до завершения 

функционирования. 

 Отрядная работа строится с учетом закономерности развития временного 

детского коллектива (роста межличностных отношений) и логики развития 

лагерной смены. 

 Реализация воспитательного потенциала отрядной работы предусматривает: 

- планирование и проведение отрядной деятельности; 

- поддержку активной позиции каждого ребенка, предоставления им возможности 

обсуждения и принятия решений, создания благоприятной среды для общения; 

доверительное общение и поддержку детей в решении проблем, конфликтных 

ситуаций; 

- организацию интересных и полезных для личностного развития ребенка 

совместных дел, позволяющих вовлекать в них детей с разными потребностями, 

давать им возможности для самореализации, устанавливать и укреплять 

доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы 

поведения; вовлечение каждого ребенка в отрядные дела и общелагерные 

мероприятия в разных ролях; 

- формирование и сплочение отряда через игры, тренинги на сплочение и 

командообразование; 

- предъявление единых педагогических требований (ЕПТ) по выполнению режима 

и распорядка дня, по самообслуживанию, дисциплине и поведению, санитарно-

гигиенических требований; 

- принятие совместно с детьми законов и правил отряда, которым они будут 

следовать в детском лагере, а также символов, названия, девиза, эмблемы, песни, 

которые подчеркнут принадлежность именно к этому конкретному коллективу; 



- диагностику интересов, склонностей, ценностных ориентаций, выявление 

лидеров, аутсайдеров через наблюдение, игры, анкеты; 

- аналитическую работу с детьми: анализ дня, анализ ситуации, мероприятия, 

анализ смены, результатов; 

- поддержка детских инициатив и детского самоуправления; 

- сбор отряда: хозяйственный сбор, организационный сбор, утренний 

информационный сбор отряда и др. 

 Модуль «Коллективно-творческое дело (КТД)» 

 Это форма организации деятельности группы детей, направленная на 

взаимодействие коллектива, реализацию и развитие способностей ребенка, 

получение новых навыков и умений, при которой воспитатели действуют как 

старшие помощники и наставники детей. КТД могут быть отрядными и 

общелагерными. 

 Различаются следующие виды КТД по направленности деятельности: трудовые, 

познавательные, художественные, экологические, досуговые, спортивные. 

Каждый вид коллективного творческого дела обогащает личность определенным 

видом общественного ценного опыта. 

 Модуль «Самоуправление» 

 Реализация воспитательного потенциала системы детского самоуправления 

направлена на формирование детско-взрослой общности, основанной на 

партнерстве детей и взрослых по организации совместной деятельности, 

предполагает реализацию детской активности и направлена на развитие 

коммуникативной культуры детей, инициативности и ответственности, 

формирование навыков общения и сотрудничества, поддержку творческой 

самореализации детей. 

 Самоуправление формируется с первых дней смены, то есть в организационный 

период. 

 На уровне детского лагеря самоуправление в детском лагере может складываться 

из деятельности временных и постоянных органов. К временным органам 

самоуправления относятся: деятельность дежурного по отряду, работа творческих 

и инициативных групп. Постоянно действующий орган самоуправления - это 

совет отряда. 

 Модуль «Дополнительное образование» 

 Дополнительное образование детей в детском лагере является одним из основных 

видов деятельности и реализуется через: 

- программу тематических смен; 

- деятельность кружковых объединений, секций, клубов по интересам, студий, 

дополняющих программы смен в условиях детского лагеря. 

 В рамках шести направленностей: социально-гуманитарная; художественная, 



техническая, туристско-краеведческая; физкультурно-оздоровительная. 

 Реализация воспитательного потенциала дополнительного образования 

предполагает: 

- приобретение новых знаний, умений, навыков в привлекательной, отличной от 

учебной деятельности, форме; 

- развитие и реализация познавательного интереса; 

- вовлечение детей в интересную и полезную для них деятельность, которая 

предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально 

значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития 

социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых 

делах; 

- формирование и развитие творческих способностей обучающихся. 

Модуль «Здоровый образ жизни» 

Модуль предполагает восстановление физического и психического здоровья в 

благоприятных природных и социокультурных условиях, освоение способов 

восстановления и укрепления здоровья, формирование ценностного отношения к 

собственному здоровью, способов его укрепления и т. п. 

Основными составляющими здорового образа жизни является: оптимальный 

уровень двигательной активности, рациональное питание, соблюдение режима 

дня, личная гигиена, соблюдение правил поведения, позволяющих избежать 

травм и других повреждений. 

Система мероприятий в детском лагере, направленных на воспитание 

ответственного отношения у детей к своему здоровью и здоровью окружающих, 

включает: 

- физкультурно-спортивные мероприятия: зарядка, спортивные соревнования, 

эстафеты, спортивные часы; 

- спортивно – оздоровительные события и мероприятия на свежем воздухе; 

- просветительские беседы, направленные на профилактику вредных привычек и 

привлечение интереса детей к занятиям физкультурой и спортом; 

- встречи с известными (интересными) людьми - общественными деятелями, 

деятелями спорта, культуры и искусства и др. 

Модуль «Организация предметно-эстетической среды» 

 Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда детского лагеря обогащает 

его внутренний мир, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, 

создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, 

предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию 

ребенком детского лагеря. 

 Реализация воспитательного потенциала предметно – эстетической среды 

предусматривает: 



- тематическое оформление интерьера помещений детского лагеря; 

- оформление отрядного уголка, позволяющее детям проявить свои фантазию и 

творческие способности. Отрядный уголок – форма отражения 

жизнедеятельности отряда, постоянно действующая, информирующая и 

воспитывающая одновременно, вызывающая интерес и стимулирующая 

активность детей. В оформлении отрядного уголка принимает участие весь отряд, 

воспитатель является организатором и идейным вдохновителем. 

- событийный дизайн – оформление пространства проведения событий 

(праздников, церемоний, творческих вечеров, выставок, КТД, отрядных дел и т. 

п.); 

- оформление образовательной, досуговой и спортивной инфраструктуры; 

- совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой лагерной и 

отрядной символики (флаг, гимн, эмблема, логотип, элементы костюма и т. п.); 

- акцентирование внимания детей по средствам элементов предметно-

эстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания 

ценностях детского лагеря, его традициях, правилах; 

-«места новостей» - оформление стенда, содержащего в доступной, 

привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско – 

патриотического, духовно – нравственного содержания, поздравления, афиши и т. 

п.; 

- размещение регулярно сменяемого экспозиций творческих работ детей, 

демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга, 

фотоотчетов об интересных событиях в детском лагере. 

Модуль «Профилактика и безопасность» 

 Профилактика и безопасность - профилактика девиантного поведения, 

конфликтов, создание условий для успешного формирования и развития 

личностных ресурсов, способствующих преодолению различного трудных 

жизненных ситуаций и влияющих на повышение устойчивости к 

неблагоприятным факторам. 

 Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях 

формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в детском лагере 

предусматривает: 

- физическую и психологическую безопасность ребенка в новых условиях; 

- целенаправленную работу всего педагогического коллектива по созданию в 

детском лагере эффективной профилактической среды обеспечения безопасности 

жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности; 

- разработка и реализация разных форм профилактических воспитательных 

мероприятий; 

- организацию превентивной работы со сценариями социально одобряемого 



поведения, развитие у обучающихся навыков саморефлексии, самоконтроля, 

устойчивости к негативному воздействию, групповому давлению; 

- поддержку инициатив детей, педагогов в сфере укрепления безопасности 

жизнедеятельности в детском лагере, профилактики правонарушений, девиаций, 

организация деятельности, альтернативной девиантному поведению. 

ВАРИАТИВНЫЕ МОДУЛИ 

Модуль «Экскурсии и походы» 

 Организация для детей экскурсий, походов и реализация их воспитательного 

потенциала. 

 Экскурсии, походы помогают ребятам расширить свой кругозор, получить новые 

знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться 

уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально 

одобряемого поведения в различных ситуациях. С этой целью для детей 

организуются тематические экскурсии: профориентационные экскурсии, 

экскурсии по памятным местам, в музеи и др. 

 На экскурсиях создаются благоприятные условия для воспитания у 

детей самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков 

самообслуживающего труда, обучения рациональному использованию своего 

времени,сил. 

Модуль «Социальное партнерство» 

 Взаимодействие с другими образовательными организациями, организациями 

культуры и спорта, общественными объединениями, традиционными 

религиозными рганизациями народов России, разделяющими в своей 

деятельности цель и задачи воспитания, ценности и традиции уклада детского 

лагеря. 

  

Модуль «Цифровая среда воспитания» 

 Модуль является вспомогательным, не уменьшает важности и значимости очных 

воспитательных мероприятий для детей. 

 Цифровая среда воспитания – совокупность условий для реализации 

воспитательной деятельности с применением дистанционных технологий, 

электронных информационных ресурсов, цифрового контента и технологических 

средств.  

 Цифровая среда воспитания предполагает следующее: 

- формирование культуры информационной безопасности, информационной 

грамотности, противодействие распространению идеологии терроризма 

- освещение деятельности детского лагеря в официальной группе в социальных 

сетях и на официальном сайте образовательной организации; 

- участие детей в региональных или всероссийских интернет-конкурсах. 



9. Содержание программы смены по периодам 

 

          Содержание программы предполагает описание ключевых дел смены, 

которые рекомендованы к реализации, так как именно они поддерживают 

игровую модель. Педагогический коллектив лагеря может добавлять или 

разнообразить формы проводимых дел любого тематического дня при условии, 

что они будут представлены и реализованы в единой логике содержания всей 

программы и смысла игрового сюжета. 

         Обязательным условием является неведение участников относительно 

ожидающих их событий: каждое утро, открывая новые страницы волшебной 

книги, ребята вместе со своим вожатым/учителем находят новые задания, 

подсказки и приглашение к продолжению путешествия в следующий 

тематический день. 

Организационный период (1 день смены) 

Задачи организационного периода: 

 адаптация участников смены, знакомство с правилами лагеря, распорядком 

дня; 

 знакомство с территорией, историей и инфраструктурой лагеря; 

 знакомство со всеми участниками смены в форме творческих визиток 

отрядов; 

Основной период (2-19 дни смены) 

Задачи основного периода: 

 знакомство с культурными традициями и национальными ценностями 

российского народа, изучение богатств нашей Родины; 

 поддержание благоприятного эмоционально-психологического климата; 

 создание условий для проявления каждым ребѐнком индивидуальности, его 

творческого и нравственного потенциала, активности и инициативы; 

 приобщение детей к здоровому образу жизни; 

 формирование норм взаимоотношений внутри коллектива. 

 

Итоговый период (20-21 дни смены) 

Задачи итогового периода: 

 реализация ключевого события – большого совместного праздника, 

закрепляющего все этапы коллективно-творческого дела; 

 поднятие самооценки каждого участника и значимости для него жизни в 

коллективе с помощью общественного признания его индивидуальных 

заслуг; 



 награждение детей/отрядов за активное участие в программе лагеря, 

вручение благодарственных писем родителям и педагогам детей; 

 подготовка детей к завершению смены, усиление контроля за жизнью и 

здоровьем детей. 

 

 

Режим дня: 

08.30 – приход дежурных воспитателей, индивидуальный приѐм детей; 

08.30 -9.00 – линейка; 

09.00-09.15 – зарядка; 

09.15-09.30 – линейка; 

09.30-10.00 – завтрак; 

10.00-12.30 – тематические мероприятия, свободная деятельность по интересам, 

игры на свежем воздухе, просмотр видеофильмов и т.д.; 

12.30-12.50 – обед; 

13.00 - тематические мероприятия, свободная деятельность по интересам, игры на 

свежем воздухе, просмотр видеофильмов и т.д.; 

14.15-14.30 – линейка (подведение итогов, уход детей домой). 

 

 

 

 

  

 



Мероприятия для осуществления программы 

 «Будь здоров!» 

  

Дата Мероприятия Ответственный 

Первый день 

(02.06.25) 

«Здравствуй, 

лагерь!» 

знакомство друг 

с другом. 

Обустройство 

лагеря. 

1. Организационное мероприятие - собрание 

«Здравствуй, страна ЗОЖ! » 

-Встреча детей, распределение обязанностей. 

-принятие правил поведения в лагере 

2.Ознакомление с планом работы лагеря. 

3.Операция «Уют»- обустройство и оформление 

4.Игра «Расскажи мне о себе» 

5. Инструктаж по ТБ 

Начальник лагеря, 

Воспитатели 

Второй день 

(03.06.25) 

«Малая Родина» 

1.Минутка здоровья «Как поднять настроение?» 

2. «В краю лесов полей и рек» - игровая программа 
(музей)  

3.Викторина «Знаешь ли ты символы России» 

 4.Спортивный калейдоскоп «Игры на свежем 

воздухе» 

 

Воспитатель 

Третий  день 

(04.06.25) 

«Азбука 

здоровья» 

1.Минутка здоровья «Почему болит зуб?» 

2.Советы Айболита «Здоровье.  

Здоровый образ жизни» 

3.Час досуга «Музыка и здоровье» 

4.Спортивный калейдоскоп «Ралли бегунов» 

Воспитатель 

Четвертый  день 

     (05.06.25) 

   «День воды» 

1.Минутка здоровья «Закаливание» 

2. Советы Айболита «Дружи с водой» 

3.Тематическая программа с элементами игры 
«Предания глубокой старины» 

4. Спортивные игры на свежем воздухе. 

Воспитатель 

Пятый день     

(06.06.25) 

«День 

лекарственных 

растений» 

     1.Минутка здоровья «Упражнения для глаз» 

2. Советы Айболита «Что надо знать о 

лекарственных растениях» 

3.Составление аппликации и букетов из природного 
материала 

 

Воспитатель 

Шестой день 

(09.06.25)  

«День семьи» 

1.Минутка здоровья « Надо уметь сдерживать себя» 

2. Познавательная программа «Сказ о Петре и 

Февронии» (СДБ) 

3. Рисунок «Портрет моей семьи» 

 

Воспитатель 



Седьмой день 

(10.06.25)  

«День солнца» 

1.Минутка здоровья «Почему мы болеем» 

2.Советы доктора Айболита «Солнечный ожог» 

3.Викторина «Солнце, воздух и вода – наши лучшие 

друзья». 

4. Спортивные игры на свежем воздухе. 

Воспитатель 

Восьмой день 

(11.06.25)  

«День воздуха» 

1.Минутка здоровья «Берегите глаза» 

2.Советы Айболита «Воздушное закаливание» 

3. Дискотека. 

4. Игры на свежем воздухе. 

Воспитатель 

Девятый день 

(13.06.25)  

«Хлеб – всему 

голова» 

1.Минутка здоровья «Разговор о хлебе» 

2.Устное народное творчество о хлебе. 

3.Конкурсная программа «Праздник сушек» (СДБ) 

4.Конкурс на лучшее блюдо. 

 

Воспитатель 

 Десятый день 

(16.06.25) 

«Движение – это 

жизнь» 

1.Минутка здоровья «Режим дня» 

2.Советы Айболита «Прыжки и воспитание 
характера» 

3.Час досуга «Игры с мячом» 

4.Игровая программа «Дорогами войны» (музей) 

 

Воспитатель 

Одиннадцатый 

день  

(17.06.25) 

 «День смеха» 

1.Минутка здоровья «Как защититься от 

насекомых» 

2. «В гостях у сказки» - игровая программа. 

3.Познавательная программа «Головоломка» (ДК) 

 

Воспитатель 

 

 

 

 

 

 

Двенадцатый 

день 

 (18.06.25) 

«Здоровый сон – 

лучшее 

лекарство»  

1.Минутка здоровья «Здоровье и компьютер» 

2.Советы Айболита «Как сделать сон полезным» 

3. Творческий час «Что мне снится» 

4.Спортивный калейдоскоп «Точный выстрел» 

 

Воспитатель 

Тринадцатый 

день 

(19.06.25) 

«Полезные и 

вредные 

привычки» 

1.Минутка здоровья «Уход за волосами» 

2.Советы Айболита «Почему некоторые привычки 
называются вредными» 

3.Конкурсная программа «День дружбы» 

4.Спортивный калейдоскоп «Соревнование в 

преодолении препятствий» 

Воспитатель 

Четырнадцатый 

день  (20.06.25) 

«День спорта» 

1.Минутка здоровья «Уход за кожей» 

2.Подготовка и проведение межлагерной зональной 

Воспитатель 



спартакиады 

 

Пятнадцатый  

день  

(23.06.25)  

«До свидания, 

лагерь!» 

1.Минутка здоровья «Мой рост и вес» 

2.Рисунок «Наш портрет» 

3.Праздник закрытия лагеря: 

-итоговая линейка 

 (подведение итогов работы лагеря) 

Начальник лагеря 

 

 

 Ресурсное обеспечение программы. 

Для успешной реализации программы необходимо выполнение ряда условий: 

Кадровое обеспечение: 

Начальник лагеря – обеспечивает функционирование лагеря; 

Воспитатели – организуют работу отрядов; спортивно-оздоровительную работу; 

Медицинский работник – организует лечебно-профилактическую работу, 

контроль питания в столовой. 

 

Методическое обеспечение: 

1. Наличие программы лагеря, планов работы отрядов, плана-сетки. 

2. Должностные инструкции всех участников процесса. 

3. Проведение установочного семинара для всех работающих в течение лагерной 

смены. 

4. Подбор методических разработок в соответствии с планом работы. 

5. Проведение ежедневных планѐрок. 

6. Разработка системы отслеживания результатов и подведения итогов. 

 

Педагогическое  обеспечение: 

1. Отбор педагогических средств с учетом возрастных и индивидуальных 

особенностей, способствующих успешной самореализации детей. 

2. Организация различных видов деятельности. 

3. Добровольность включения детей в организацию жизни лагеря. 

4. Создание ситуации успеха. 

5. Систематическое информирование о результатах прожитого дня. 

6. Организация различных видов стимулирования. 

 

13. Материально-техническое обеспечение. 



1. Выбор оптимальных условий и площадок для проведения различных 

мероприятий. 

2. Материалы для оформления и творчества детей. 

3. Наличие канцелярских принадлежностей. 

4. Аудиоматериалы и видеотехника. 

5. Призы и награды для стимулирования. 

 

 

 

 

 

14. Ожидаемые  результаты программы. 

- проявление ребѐнком ценностного отношения к Родине и Государственным    

символам РФ, семье, команде, природе, познанию, здоровью; 

- проявление ребѐнком интереса к предлагаемой деятельности; 

- приобретение ребѐнком знаний и социального опыта; 

- положительное эмоциональное состояние детей; 

- позитивное взаимодействие в команде, коллективе. 

 

 

Список литературы: 
1. Артамонова Л.Е. Летний лагерь: организация, работа вожатого, сценарии 

мероприятий. 1-11 классы / Л.Е.Артамонова. - М.: ВАКО, 2006. – 280 с. 

2.Барановская А.Л. Детский оздоровительный лагерь: воспитательное 

пространство / А.Л.Барановская, Т.А. Бирюкова. - М.: ЦГЛ, 2007. - 71 с. 

3.Детский оздоровительный лагерь: воспитательное пространство. Сборник 

статей / Сост. Г.С. Суховейко. – М.:ЦГЛ, 2007. – 272 с. 

4.Иванов И.П. Энциклопедия коллективных творческих дел / И.П. Иванов. – М., 

1989 г. – 413 с. 
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студенческих педагогических отрядов. Нормативно-правовая база деятельности 
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